

## 征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:qlwbqss@163.com

# 平凡人平凡事最能打动人

## 头条评论

毛旭松

11月25日下午,高新区环卫工王可汉老人捡到一个钱包,里面有身份证、银行卡和300元现金。老人在原地等了两个小时,也没见失主来寻。捡到钱包三天了,老人担心失主补办身份证太麻烦,委托本报喊失主赶紧领走钱包。无独有偶,丢了钱包的李女士百般焦急,后来接到一个电话,原来

钱包被一位71岁的看门老大爷捡到,李女士感动得当场落泪。

这个年头,大伙都知道做个好事也不是那么简单,连老人摔倒了都要掂量掂量是不是要去扶。一些违背道德良知的事件发生,让很多人学会了袖手旁观,甚至过度地自我保护。然而,好人总是不计得失,义无反顾去做那些对得起良心的事。

像环卫工和门卫老大爷都是社会上最最普通的草根人物,他们的善举可能比明星们做慈善更让人感动。他们的生活没有荣华

富贵、没有鲜花掌声。他们干着累活,拿着微薄的工资,勉强糊口,艰难地生活在社会底层。

当这个社会都无法给予他们基本的生活保障,这些拾金不昧的底层人才是真正令人敬佩的好人。即便挣扎在温饱线上,心中有良知,依然秉持着理念,才会将自己拾到的最重要的钱财交出去。

说到环卫工,我想很多烟台人都还记得张国顺。我们不妨再来看看2010年5月17日在月亮湾公交站点发生的这幕感人画面。张国顺捡到钱包,在雨中苦等

两个小时终于等来了失主,女大学生赶到后,感动得直掉眼泪。转眼过去三年,张国顺为女大学生撑伞遮雨的照片依旧广为流传。

在由《齐鲁晚报》发起的“文明城市与我同行——学习环卫工张国顺”座谈会,张国顺曾说:“大家都要做好事,就像推车上坡一样,大家都推一把,很轻松就上去了。”多么质朴的语言,没有那么多冠冕堂皇,这是实实在在做好事才有的感悟。

说到信念,我想到了那些落马的高官,风光时总愿高喊口号,结果

在糖衣炮弹的腐蚀之下,最终走入歧途改变了当初的信念。倒是那些平平常常的有血有肉的普通人,才是最能坚持信念的一群人。

张国顺、王可汉等许多草根出身的好人之所以被广大老百姓认可和赞誉,高尚之处就在于不惜为了别人而损失自己的利益,这就是值得我们学习和颂扬的好人精神。弘扬一种精神的同时,更值得警惕的是这种精神的流失。正是因为那些坚守道德底线的普通市民,才真正地捍卫了这座城市乃至整个社会的价值取向。

## 名嘴说事

骗子腾挪得好累啊,一会要当10086的,一会要当邮局的,一会儿要当电信的,一会儿要当警察,一会儿要当老龄委员会的,还要冒充你的老朋友,咒自己妈妈爸爸妈妈奶奶都已死光光,骗子不敬鬼神,不想来世,不怕下地狱,他们好像是另一个世界来的人,用不一样的世界观,不一样的是非观,除了不理他,不晓得怎么办。

——陈丹燕(作家)

“不是老人变坏,是坏人变老”,这是在网络上传播很广,让很多网友点头称是的一句话。我希望,大家讨论问题的时候,能够针对的是行为本身,而不是做出这个行为的人的性别、年龄、族群。

——闾丘露薇(主持人)



漫画:孙雪娇

## 烟漂,挺累



我来抛砖

@琴弦生动:去年大学毕业来到烟台,整个城市只认识一个人。做销售天天在烟台的每个角落里跑,我愿意对任何人低头,却依旧做着这样的工作。就这样在烟台漂着,靠着可怜的工资,还着房贷,过着生活。

很好。

@yantaixiaozhou:想当初刚毕业,一个月挣不到1000元,冬天租的房是一楼,是北面厨房改的单间,吃饭就是灌饼,整天掰着指头过日子,苦尽甘来,多想想怎么能让自己的提高。

@做个坏人真难:有条件的话还是到大都市闯闯,主要是为了多见世面增长见识,就算站不住脚,对以后的发展也有绝对的好处,所谓磨刀不误砍柴工。

@lizhongpei123:典型的迷失自己,迷失人生,劝你耐心点,毕竟工作经验是一点一点积累的。

@烟台土著大熊:你还有房贷可还,我连首付都没有,你让我怎么活?

@夜寒寒:朋友慢慢多了,生活也会丰富了。

@云破天开:认真上进在哪儿都能活得

来源:烟台论坛

## 我有话说

## 为五元长征鼓掌

邵静雅(海阳市)

烟大中文系12级3班发起的“五元长征”活动正式结束,三天下来,班上46个人,最终只有8人走到了终点。很难想象大姑娘小伙子一天吃三顿饭只花五块伙食费,能买多少东西填饱肚子?这事不容易,要是谁说这还不容易?那就尝试着做一做,体验一下“人是铁饭是钢,一顿不吃饿得慌”的感受!

为了倡导“光盘行动”,呼吁大家伙节约粮食,学子们一天只花五块伙食费,而且说到做到,亲力亲为。这让关注此事的我们这些读者们,当然也可能包括学生家长们,看了报道连载很是感动,我们要对3班全体同学们说:“不管是坚持到底的,还是中间退出的,你们都是好样的!”话又得说回来,尽管活动的初衷本意是好的,但要饿肚子上课学习的事,今后得慎之又慎,三思而后行。因为,有一个健康的体魄,掌握一门优良的专业知识,用自己的所学所得,回报父母,回报学校,回报社会,那将会赢得更多的掌声和喝彩。

## 不要曲解浪费二字

老骥(莱州市)

看了烟大学子搞一天五元钱伙食费的活动,我觉得不妥。我们反对浪费,浪费是指把有用的东西当废品处理掉。民以食为天,身体是革命的本钱,保证身体健康,是对自己负责,要知道大学生正是长身体要学习的黄金时期。

我的高中时期是1959年到1962年,正是三年自然灾害挨饿的时期,那真是顿顿吃不饱,三尺肠子闹着二尺半。上午到10点,肚子就拉胡琴,没心思学习,夜里瞅着月亮从东窗移到西窗。

斗转星移,如今衣食不愁。同学们,咱不浪费粮食就可以了,懂得珍惜粮食就行了,现在的物价,一天五元钱是吃不饱的,是会影响学习的。我今天说这些,是在说大学生肩负着重担,责任重大。唐太宗有《百字箴》“日食三餐,当思农夫之苦;身著一缕,每念织女之劳。”

让我们以节约为荣,以浪费为耻,养成良好的生活习惯,修养高尚的情操,不辜负祖国的培养,为祖国的富强贡献力量吧!

大便不畅通  
免费试用

# 御品膳食通(膳食粉)

## 餐后补充 膳食平衡 自然畅通

御品膳食通(膳食粉)是在御品膳食通胶囊原方的基础上,进行深加工升级而成。纯度更高,口感更好。提高利用率后,较少服用量,即可大便更顺滑、更舒适!

膳食平衡,自然畅通。专家建议:“不要急于一泻了之,晚餐后加食御品膳食通,养成每日上午定时、规律、自然、舒适排便的良好生活习惯”。本品为纯膳食粉,不含配方以外任何其它成分。每加工一公斤本品,需使用几十公斤“黑豆、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、绿茶、菊花”等食材(可查《国家药食同源目录》),发挥“多种膳食纤维和助消化、不上火、碱性食物”协同作用,达到“膳食平衡,自然畅通,食用量随排便舒适度增加而逐步减量”的目的。

可见,御品膳食通和目前其他任何产品有着本质上的区别。御品膳食通因此已荣获国家商标和发明专利,专利号:ZL201210112836.1。

“不怕有多堵,御品膳食通;半

年查肠镜,黑肠变红润”。凡来本店体验者可免费试用三天(需根据个体差异调整初食量)。距本店较远者可电话邮购,邮费自理,送货上门。如按周期购买赠送一至三盒,且不满意七日内可退全款。

御品膳食通烟台体验店:新闻中心上夼东路与四眼桥十字路口西50米路北。

电话:15965154859

另扶持创业开设社区体验店(众多好产品,提供培训及全部体验品宣传品,加盟需报名会谈,缴纳押金,有全退货机制)。



## 一家之言

## 上帝不妨把帽檐儿拉低

郝红梅(芝罘区)

话题版我来抛砖问“收银员有义务为顾客装袋吗?”我姐听我读到这个题目,搭一句:真金白银都收去了,装袋业务还能没义务?我姐厉害,是个刺头“上帝”,这我清楚。有同学干超市收银员,聚会时总要吐苦水:忙起来真要命,眼见排队

结账的人黑压压一片,除了机械地收款别的都顾不得,有时累得真不爱动弹。她说遇到超牛顾客,不可一世的架势真让人难以接受。还有人个性特别强,你帮着装袋,人家嫌这嫌那,甚至嫌脏。

其实,收银员也是服务员,装装袋、拉拉小车、递个小篮等等,往往仅是举手之劳,都在为顾客服

务范畴。我以为不必再细究收银员有没有义务为顾客装袋,周到的服务是商家理应提供和兑现的承诺。但具体到现场,也要根据当时情形论长短。

收银员要做得好很不容易,必须吃常人难以承受的苦头。还请“上帝”们能设身处地换位思考,不妨把帽檐拉低,亲民且同

务范畴。我以为不必再细究收银员有没有义务为顾客装袋,周到的服务是商家理应提供和兑现的承诺。但具体到现场,也要根据当时情形论长短。

收银员要做得好很不容易,必须吃常人难以承受的苦头。还请“上帝”们能设身处地换位思考,不妨把帽檐拉低,亲民且同

务范畴。我以为不必再细究收银员有没有义务为顾客装袋,周到的服务是商家理应提供和兑现的承诺。但具体到现场,也要根据当时情形论长短。

收银员要做得好很不容易,必须吃常人难以承受的苦头。还请“上帝”们能设身处地换位思考,不妨把帽檐拉低,亲民且同